

КОНСТИТУЦІЙНІ ІГРИ

Комусь дуже хочеться прийняти такі зміни до Конституції, які зруйнують місцеве самоврядування та дадуть можливість легалізувати терористичні організації.

Ще в кінці березня було створено спеціальну комісію, яка розробляла пропозиції змін до Основного Закону країни. Туди увійшли фахівці-конституціоналісти, незалежні експерти (від «Самопоміч» – віце-спікер Оксана Сироїд, нардепи Вікторія Пташник, Руслан Сидорович).

Експерти напрацювали багато прогресивних положень. Але...

Далі робота робочої групи (після двох засідань) перестала бути прозорою. Засідання просто не проводилися. Як наслідок – винесли на голосування проект змін, який просто призведе до централізації влади, концентрації її в руках Президента і руйнування місцевого самоуправління, переконані депутати Об'єднання «Самопоміч». Проект не обговорювали на робочій групі з питань децентралізації, автори його невідомі.

Оксана Сироїд: «Після запропонованих конституційних змін може з'явитися новий Янукович».

Відтак фракція скерувала Президенту свої пропозиції щодо змін до Конституції. «Самопоміч» підтримує проект у Верховній Раді лише в тому випадку, якщо він відповідатиме оголошеному курсу децентралізації та не створюватиме можливостей для узаконення так званих ЛНР та ДНР.

УЗУРПАЦІЯ ЗАМІСТЬ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ

Загалом у проекті змін до Конституції прописані основні положення, які передають владу на місця – це ліквідація державних адміністрацій та передавання їхніх функцій виконавчим органам.

Однак «Самопоміч» застерігає від введення в систему місцевої влади так званих префектів. Ці люди, окрім функцій голів адміністрацій, можуть отримати повноваження прокурорів. Тоді місцеве самоврядування буде повністю залежне, а отже, недієздатне. «Маючи контролюючу функцію, за великим рахунком, як прокурор, префект буде вигравати в місцевого самоуправління, яке буде залежним. І це означає, що будуть залежні не лише від префекта, але і від центральної влади, адже префектів призначатиме Президент. Ми не можемо цього допустити. Для чого тоді обирати людей?», – переконаний Олег Березюк, голова фракції «Самопоміч» у Верховній Раді.

На думку депутатів, для балансу влад необхідно запровадити інститут державних урядників. Вони мають координувати, а не контролювати місцеве самоврядування, а також бути підзвітними уряду.

ПРЕЗИДЕНТСЬКА ВЕРТИКАЛЬ

Відповідно до запропонованих положень, Президент матиме право розпускати місцеві ради. Якщо



ЕКСПЕРТИ НАПРАЦЮВАЛИ БАГАТО ПРОГРЕСИВНИХ ПОЛОЖЕНЬ. АЛЕ... РОБОТА РОБОЧОЇ ГРУПИ ПІСЛЯ ДВОХ ЗАСІДАНЬ ПЕРЕСТАЛА БУТИ ПРОЗОРОЮ. ЗАСІДАННЯ ПРОСТО НЕ ПРОВІДИЛИСЯ.

вважатиме, що рада будь-якого рівня місцевого самоврядування прийняла рішення, яке суперечить Конституції, Президент може достроково припинити повноваження цього органу. Після звернення до Конституційного суду він на півроку призначає тимчасового державного уповноваженого, тобто, знову ж таки, свого представника.

На думку віце-спікера Оксани Сироїд, контроль за діяльністю органів місцевого самоврядування має бути. Однак у сусідній Польщі, до прикладу, такі повноваження має уряд. «Сейм за поданням прем'єр-міністра припиняє повноваження органів місцевого самоврядування і, відповідно, державний урядник здійснює ці функції, поки не призначені нові вибори. Розумієте, чому уряд? Бо він підконтрольний парламенту, а парламент підконтрольний людям. Парламент завжди буде рахуватися з думкою суспільства – така його природа», – констатує Оксана Сироїд.

Якщо ж Президент буде використовувати своє право на припинення повноважень місцевих рад, тоді влада у таких регіонах, як мінімум, на півроку буде сконцентрована у руках двох людей, призначених Президентом: префекта та тимчасового державного уповноваженого. «Уявіть, скільки всього «корисного» можна зробити для області, маючи 100% влади і 0% відповідальності», – додає віце-спікер.

СТАТУС ДОНБАСУ

Неприпустимими, на думку фракції «Самопоміч», є положення, які стосуються окремих територій Донецької і Луганської областей. Закріплення за ними особливого статусу є загрозою державності, оскільки дає можливість узаконення так званих ДНР та ЛНР.

«Особливий статус Донбасу не лише не вирішить конфлікту, який, по суті, є збройною агресією з боку Росії, але й поширить конфлікт на всю Україну», – зазначили депутати у зверненні до Президента.

На думку Олега Березюка, попри те, що ці положення вимагає внести міжнародна спільнота, потрібно розуміти, що навіть незначні поступки в Конституції України будуть легітимізувати владу так званих ДНР та ЛНР. «Вони можуть стати невід'ємною частиною політико-правового державного простору України. Ці речі недопустимі в Основному Законі України.

Європа дає виключно про свої інтереси. Нам треба робити своє, дбати і думати. У нас є два завдання: локалізувати конфлікт на сході України та розвинути економічну, політичну й соціальну системи України», – зазначив нардеп.

ДООПРАЦЮВАТИ І ГОЛОСУВАТИ

Фракція «Самопоміч» підтримуватиме проект змін до Конституції лише у тому випадку, якщо будуть врегульовані суперечливі положення, що руйнують принципи децентралізації та зупиняють розвиток місцевого самоврядування.

«Підвалиною демократії є виконавча влада, підконтрольна парламенту. Якщо викривлений фундамент уже народжував кучми і януковичів, чому цього разу ми сподіваємося, що він народить когось кращого?» – зауважує Оксана Сироїд.

Усі авторитарні режими на українській території зазнали фіаско. А запропонований текст не вирівнює системи влади в Україні, а навпаки, погіршує баланс повноважень та наділяє Президента новими важелями впливу. «Майдан відстоював парламентаризм як відповідь на вульгарну узурпацію влади. Конституція України має служити нашим дітям, а не виконувати бажання політиків сьогодення», – наголосив Олег Березюк.

■ Марія ЮРКІВ

ЧИНОВНИКИ ЗАКОПАЛИ ОДИН МІЛЯРД ГРИВЕНЬ У ЗОНІ АТО

Історія з укріпленням лінії фронту тягнеться уже другий рік і є чи не найпоказовішою ілюстрацією проблем в оборонній сфері.

Про потребу зведення надійних укріплень II-III категорії замість окопів, виритих бійцями самогужки, депутат фракції «Самопоміч» Семен Семенченко вперше заявляв ще наприкінці минулого літа, будучи комбатом батальйону «Донбас».

Але тоді керівництво АТО з сарказмом сприймало навіть заяви волонтерів про потребу купівлі зимової форми, не те що заяви бійців про фортифікації на передовій. Наприкінці осені, коли керівництво країни визначило, що АТО не закінчиться за лічені тижні, все одно було не до фортифікаційних споруд. Тоді депутатам, котрі пройшли у Верховну Раду з передової, в Міноборони пояснили, що на це немає коштів.

Після того, як парламент виділив безпрецедентний бюджет на оборону – понад 80 млрд грн., 850 млн з



ДЕПУТАТИ «САМОПОМОЧІ» РАЗОМ З БІЙЦЬМИ АТО ШУКАЛИ ГОТОВІ УКРІПЛЕННЯ ПО ВСІЙ ЛІНІЇ ФРОНТУ.

них було скеровано на фортифікаційне укріплення лінії зіткнення. З початком весни депутати «Самопоміч» виїхали на передову, аби перевірити, як проходять будівельні роботи. На жаль, ситуація виявилася невтішною.

Попри вже наявне фінансування, системне будівництво не було

навіть розпочате. Перевірки готовності оборони у Маріупольському напрямку перед травневими святами показали, що процес будівництва нарешті розпочався. Але темпи зведення укріплень залишалися незадовільні. Крім того, депутати виявили, що при розподіленні виділених бюджетних коштів немає прозорості, а договори з виконавцями робіт у більшості випадків навіть не укладені.

Наприкінці травня, коли терміни здачі готових об'єктів укотре були перенесені, проблему з укріпленням на одній з нарад публічно визнав і Президент, після чого дав догани відповідальним особам.

Проте остання перевірка готовності фортифікаційних об'єктів по всій лінії фронту показала: за червень руху до завершення будівництва практично немає.

«Маршрут нашої моніторингової групи був уздовж усієї лінії розмежування у Луганській та Донецькій областях. Так, будівництво триває.

Є майже готові об'єкти, але вони на II та III лінії оборони. Будівництво укріплень на I лінії практично не ведеться», – констатує депутат «Самопоміч», борець I28-ї гірсько-піхотної бригади Тарас Пастух за результатами поїздки у зону АТО.

Однак депутати перевіряють не лише фактичне будівництво, але й гроші, витрачені на них. Адаже, за інформацією від бійців, котрі супроводжували вантажі з фортифікаційними елементами, зазначена у накладних вартість є неадекватно високою, при тому, що якість – доволі низька.

Крім того, є нарікання від постачальників деревини для бліндажів – що дерево вже відвантажено, проте розрахунку з ними не проведено. Авансових поставок назбиралося вже на кілька мільйонів гривень. Депутат Тарас Пастух зазначає, що сама схема фінансування будівництва укріплень вбудована з великою кількістю посередників. Так, Кабмін призначив

розпорядниками грошей Міноборони та Мінрегіонбуд. Вони, в свою чергу, мали розподілити кошти між усіма обласними адміністраціями, за кожною з яких закріпили певну ділянку фронту. Далі – ті мали визначити генпідрядників із закупівлі будівельних матеріалів, доставити самі матеріали у зону АТО (а це у певних випадках понад 1 тис. км відстані). На місцях будівництва – теж свої схеми: кого допускати – вирішують райадміністрації спільно з силовиками.

«Тобто питань чимало. Наприклад, чому для робіт на певних ділянках потрібно було гнати будівельну техніку з Західної України, а не орендувати її, наприклад, у Харкові чи Запоріжжі? Чому постачальниками визначаються одні підприємства, а не інші? Як перевіряється якість елементів укріплень?», – констатує депутат фракції і обіцяє шукати відповіді. Каже, що це вже справа принципу і честі.

■ Віра ПРОХИРА

ПОГОДА НА ТИЖДЕНЬ

ЗА ДАНИМИ УКРАЇНСЬКОГО ГІДРОМЕТЕОРОЛОГІЧНОГО ЦЕНТРУ

ЧЕТВЕР 16 ЛИПНЯ	П'ЯТНИЦЯ 17 ЛИПНЯ	СУБОТА 18 ЛИПНЯ	НЕДІЛЯ 19 ЛИПНЯ	ПОНЕДІЛОК 20 ЛИПНЯ	ВІВТОРОК 21 ЛИПНЯ	СЕРЕДА 22 ЛИПНЯ
ніч: +17 ... +21 день: +22 ... +26	ніч: +18 ... +22 день: +22 ... +26	ніч: +18 ... +24 день: +25 ... +28	ніч: +20 ... +22 день: +24 ... +27	ніч: +19 ... +24 день: +24 ... +27	ніч: +19 ... +20 день: +24 ... +28	ніч: +20 ... +22 день: +20 ... +25
ВІТЕР: 2-3 м/сек	ВІТЕР: 2-4 м/сек	ВІТЕР: 2-5 м/сек	ВІТЕР: 3-4 м/сек	ВІТЕР: 2 м/сек	ВІТЕР: 2-4 м/сек	ВІТЕР: 1-3 м/сек